
通州公司招聘笔试题目答案

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、彗星是一种绕什么运动的“大冰球”？（　　）

 A． 太阳

 B． 月球

 C． 地球

 D． 火星

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
彗星是由冰和少量岩石组成的小天体，天文学家们把彗星形象地称为“脏雪球”或“大冰球”。在一般的情况下，彗星都在太阳系
的边缘地区，彗星围绕太阳公转。因此A项正确。

2、构成台风灾害的三因素是强风、暴雨和（　　）。
 A． 海啸

 B． 风暴潮

 C． 泥石流

 D． 滑坡

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
构成台风灾害的三因素是：①大风；②暴雨；③风暴潮。台风过境时常常带来狂风暴雨天气，引起海面巨浪，严重威胁航海
安全。登陆后，可摧毁庄稼、各种建筑设施等，造成人民生命、财产的巨大损失。因此B项正确。

3、人在发高烧时，食欲不振，其主要原因是（　　）。
 A． 人发高烧时，胃不运动

 B． 胃中食糜不易排空

 C． 吃进的食物没有消化

 D． 体温较高，酶的催化作用较差

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
酶在最适宜温度范围内活性最强，酶促反应的速度最大。过高或过低的温度都会降低酶促反应速度。在人发高烧时，体温升
高，导致酶的催化作用减小，从而影响食物的消化、吸收等过程，使人食欲不振。因此D项正确。

4、根据我国《刑法》，下列说法中正确的是（　　）。
 A． 外国公民甲，在其本国抢劫并杀害了一名中国籍游客，因该行为发生在外国，故不受我国法律约束

 B． 外国公民乙，在中国境内因持有大量大麻被警方抓获，因其本国法律承认持有大麻行为合法，故其行为不受我
国法律约束

 C． 我国公民丙，在某外国工作期间杀害两名当地华裔，因该行为发生在外国，故不受我国法律约束

 D． 我国国家工作人员丁，在外派某国工作期间泄露国家秘密，其行为受我国法律约束

〖正确答案〗
D
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〖答案解析〗
A项，《中华人民共和国刑法》第八条规定，外国人在中华人民共和国领域外对中华人民共和国国家或者公民犯罪，而按本
法规定的最低刑为三年以上有期徒刑的，可以适用本法，但是按照犯罪地的法律不受处罚的除外。外国公民甲在其本国抢劫
并杀害中国公民，即对我国公民犯罪，根据我国刑法规定最低刑为三年以上有期徒刑，抢劫并杀人按照犯罪地的法律也应受
处罚。依据保护管辖原则，因此受我国法律约束。说法错误，排除。B项，《中华人民共和国刑法》第六条第一款规定，凡在
中华人民共和国领域内犯罪的，除法律有特别规定的以外，都适用本法。外国公民乙在中国境内因持有大量大麻被警方抓
获，依据属地管辖原则，受我国法律约束。说法错误，排除。C项，《中华人民共和国刑法》第七条第一款规定，中华人民共
和国公民在中华人民共和国领域外犯本法规定之罪的，适用本法，但是按本法规定的最高刑为三年以下有期徒刑的，可以不
予追究。我国公民丙在外国杀害两名当地华裔，犯有故意杀人罪，法定最低刑为三年以上有期徒刑，依据属人管辖原则，受
我国法律约束。说法错误，排除。D项，《中华人民共和国刑法》第七条第二款规定，中华人民共和国国家工作人员和军人
在中华人民共和国领域外犯本法规定之罪的，适用本法。国家工作人员丁，在外派某国工作期间泄露国家秘密，构成犯罪，
依据属人管辖原则，应受我国法律约束。表述正确，当选。

5、下列与艺术有关的说法，错误的是：

 A．马踏飞燕是中国汉代的青铜艺术品

 B．琢、磨是古代玉石加工的技术手段

 C．达•芬奇创作了西斯廷教堂的壁画《创世纪》

 D．人民英雄纪念碑上有“五卅运动”为主题的浮雕

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查人文常识。

A项正确，东汉铜奔马，别称马踏飞燕、铜奔马等，是东汉时期的青铜雕塑作品，其既是我国古代雕塑艺术的代表，也是汉
代青铜铸造业的成果展示。

B项正确，琢、磨是古代玉石加工的技术手段，指雕刻和磨制玉石。

C项错误，西斯廷教堂的壁画《创世纪》的创作者是米开朗基罗。1506年，教皇儒略二世(又称朱理二世)为了纪念叔父西克斯
图斯四世，命米开朗基罗为西斯廷教堂重新绘制穹顶壁画，米开朗基罗独自一人于1508年开始设计创作此壁画，并命名为
《创世纪》，壁画于1512年最终完成。西斯廷教堂正因拥有了米开朗基罗最有代表性的两大巨制壁画《创世纪》和《最后的
审判》而闻名于天下。

D项正确，人民英雄纪念碑，是中华人民共和国政府为纪念中国近现代史上的革命烈士而修建的纪念碑。纪念碑共有10幅汉
白玉浮雕，东面为“虎门销烟”“金田起义”，南为“武昌起义”“五四运动”“五卅运动”，西为“南昌起义”“抗日游击战争”，北是正
面，为“胜利渡长江”，在它的两旁，有两幅主题为“支援前线”和“欢迎人民解放军”的浮雕。

本题为选非题，故正确答案为C。

6、决策的灵魂是（　　）。
 A． 选择性

 B． 目标性

 C． 预见性

 D． 主观性

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
A项正确，决策过程实质上就是选择的过程，选择性是决策的灵魂，没有选择就没有决策。无论是目标的确定还是行动方案
的确定，二者都离不开选择。

7、2019年7月，国家统计局公布2019年1～6月的居民可支配收入情况。其中，全国城镇居民人均可支配收入21342元，全国农村居民人均可支
配收入7778元，城乡居民人均可支配收入仍存在较大差距。下列指标可以衡量居民收入分配公平性的是（　　）。

 A． 基尼系数

 B． 需求收入弹性系数

 C． 恩格尔系数

 D． 感应度系数

〖正确答案〗
A

通州公司招聘笔试题目答案 2/53

编号：e75012a256cc71b712688feadc8033dd 通州公司招聘笔试题目答案



〖答案解析〗
基尼系数是测定收入分配差距程度的指标。基尼系数的数值在0～1之间，为0时说明收入分配绝对平均，为1时则说明收入分
配绝对不平均。故正确答案为A。

8、我们既对全面建成小康社会作出全面部署，又强调“小康不小康，关键看老乡”；既对全面深化改革作出顶层设计，又强调突出抓好重要领域
和关键环节的改革；既对全面推进依法治国作出系统部署，又强调以中国特色社会主义法治体系为总目标和总抓手；既对全面从严治党提出系

列要求，又把党风廉政建设作为突破口，着力解决人民群众反映强烈的“四风”问题，着力解决不敢腐、不能腐、不想腐的问题。

从唯物辩证法的角度看，这坚持了：

 A．对具体问题具体分析的工作方法

 B．“两点论”和“重点论”的统一

 C．“唯物论”和“辩证法”的统一

 D．从实际出发实事求是的思想路线

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查政治。

根据主要矛盾和次要矛盾、矛盾的主要方面和次要方面关系的原理，要求我们在实际工作中坚持“两点论”"和“重点论”的统
一。“两点论”是指认识复杂事物的发展过程时，既要看到主要矛盾，又不能忽视次要矛盾；在认识某一矛盾时，既要看到矛
盾的主要方面，又不能忽视次要方面。“重点论”是指认识复杂事物的发展过程时，要着重抓住它的主要矛盾；在认识某一矛
盾时，要着重把握矛盾的主要方面。

A项错误，矛盾的特殊性即指具体事物所包含的矛盾以及每一矛盾的各个方面都有其特点，因此要坚持具体问题具体分析。
与题干所述内容无关。

B项正确，辩证法的两点论就是研究复杂事物的发展过程时，既要研究主要矛盾，又要研究次要矛盾；在研究某一种矛盾时，
既要研究矛盾的主要方面，又要研究矛盾的次要方面。辩证法的重点论，就是在研究复杂事物的发展过程中，要着重把握它
的主要矛盾；在研究某一种矛盾时，要着重把握它矛盾的主要方面。辩证法要求两点论和重点论的统一。“四个全面”即是坚
持了“两点论”，把握矛盾着的事物的各个方面；在坚持“四个全面”的过程中重点把握某几个关键点即是坚持了“重点论”。

C项错误，本题考查辩证法，与“唯物论”无关。

D项错误，实事求是强调从实际情况出发，不夸大，不缩小，正确地对待和处理问题，与题干无关。

故正确答案为B。

9、刚性机制主要指（　　）。
 A． 语言约束机制

 B． 行政命令

 C． 制度规定

 D． 心理制约机制

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
行政沟通机制有刚性机制和柔性机制之分。所谓的刚性机制指的是有形体的、明确具体的规定，它是行政沟通中必须遵循的
约束，并不以行政参与者的意志为转移。这里主要指的是制度规定。因此C项正确。

10、我国古代选拔官员的制度几经变革，不断完善。下列选官制度按时间的先后顺序排列正确的是（　　）。
 A． 世官制 察举制 九品中正制 科举制

 B． 察举制 世官制 九品中正制 科举制

 C． 察举制 世官制 举孝廉 九品中正制

 D． 世官制 察举制 科举制 九品中正制

〖正确答案〗
A
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〖答案解析〗
“世官制”就是指世代为官，官吏都具有世袭官权职的特，是我国古代西周政权选任官吏的基本制度。“举孝廉”是汉朝时采用的
一种官吏选拔制度，始于汉武帝。“察举制”是从汉武帝元光元年开始的，它的主要特征是由地方长官在辖区内随时考察、选
取人才并推荐给上级或中央，经过试用考核再任命官职。“九品中正制”是魏晋南北朝时期重要的选官制度。“科举制”起源于隋
朝，隋文帝为加强中央集权，把选拔官吏的权力收归中央，废除九品中正制，开始采用分科考试的方法选拔官员。因此A项
正确。

11、某公民在申请公开下列哪一项政府信息时，应当出示有效身份证件或证明文件？（　　）
 A． 要求本区卫生局公开医疗保险费用使用情况的信息

 B． 要求本区政府公开该区受理和审理行政复议案件的信息

 C． 要求本市税务机关公开本人缴纳个人所得税情况的信息

 D． 要求本市公安局公开办理居民身份证收费情况的信息

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
《政府信息公开条例》第二十五条第一款规定，公民、法人或者其他组织向行政机关申请提供与其自身相关的税费缴纳、社
会保障、医疗卫生等政府信息的，应当出示有效身份证件或者证明文件。“要求本市税务机关公开本人缴纳个人所得税情况的
信息”属于与自身相关的税费缴纳信息，因此C项正确。

12、公文的四大要素是（　　）。
 A． 人物、事件、环境、情节

 B． 材料、主题、结构、语言

 C． 论点、论据、论证、论述

 D． 描写、叙述、议论、说明

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
B项正确，公文是各级各类国家机构、社会团体和企事业单位在处理公务活动中有着特定的效能和广泛的用途的文书，其要素
有材料、主题、结构、语言。

13、新型城镇化的核心是（ ），关键是提升质量。

 A．农村富裕

 B．经济发展

 C．以人为本

 D．城乡一体化

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

2013年12月举行的中央城镇化工作会议提出，走中国特色、科学发展的新型城镇化道路，核心是以人为本，关键是提升质
量，与工业化、信息化、农业现代化同步推进。

故正确答案为C。

14、只有主权国家参加的国际组织是（　　）。
 A． 联合国、世界贸易组织

 B． 联合国、世界卫生组织

 C． 联合国、国际红十字会

 D． 国际奥委会、亚太经合组织

〖正确答案〗
B
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